ТОБОЛЬСКАЯ



165 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

«Тобольские губернские ведомости»

№3 (29251), суббота, 14 декабря 2023 г.

Поддержку компании «СИБУР» в 2023 году получат 16 тобольских организаций. Грант программы социальных инвестиций СИБУРа «Формула

хороших дел» получили в том числе проекты экологической, культурной, образовательной направленности и проекты для людей с ограниченными возможностями здоровья >> 2

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Евгений Пономарёв: «Сейчас людям нужна радость»

Едва откружили хороводы новогодней кампании, а директор Тобольского драматического театра имени П.П. Ершова Евгений Пономарёв уже готов рассказать о планах на 2023 год и ожидающих нас в ближайшее время премьерах.

– Хочу, чтобы в этом сезоне было больше комедий: сейчас людям необходимо избавляться от отрицательных эмоций, от излишней агрессии, – объясняет Евгений.

Театр работает над пополнением репертуара комедиями и для начала готовит для своих зрителей первую премьеру-2023: в конце февраля мы увидим «Академию смеха» по пьесе японского драматурга Коки Митани. Это, кажется, первая японская пьеса, поставленная на сцене нашего драмтеатра. Историю о драматурге и цензоре нам расскажут Павел Жук и народный артист Владимир Орёл. Павла никому из тобольских театралов представлять не надо, а Владимир Орёл, напомним, поставил на тобольской сцене «Прошлым летом в Чулимске» по пьесе Александра Вампилова.

В мае нас ждёт новая весёлая история Чарли» Брэндона Томаса. Сюжет давно знаком российским зрителям: впервые в нашей стране эта пьеса была поставлена театром Корша (тем самым, в здании которого теперь обитает Театр Наций) в 1894 году, а в в 1975 году по мотивам пьесы был снят фильм «Здравствуйте, я ваша тётя!» с Александром Калягиным в главной роли.

В ближайших планах поделиться уже вошедшими в репертуар спектаклями со зрителями других российских городов. В апреле Тобольский драматический театр впервые примет участие в фестивале Государственного академического Малого театра России (худрук Юрий Соломин) «Островский в Доме Островского», XIII фестиваль будет посвящён 200-летию со дня рождения драматурга. Наши артисты отвезут в Москву спектакль «На бойком месте» в постановке Валерия Медведева. Евгений Пономарёв отметил, что одной «островской» пьесой репертуар тобольского театра не ограничится - в этом году возможно появление в нём спектакля «На всякого мудреца довольно простоты».

Гастрольная жизнь в этом году включит в себя поездку в Верхотурье - город, который называют духовной столицей Урала. Обсуждаются и гастроли в Югре – артисты готовятся к поездке в Нефтеюганск и Ханты-Мансийск.

Театр подал заявку на участие в программе «Большие гастроли», которая позволяет российским театрам знакомить со своими спектаклями зрителей всей страны. В случае одобрения заявки тоболяки отправятся в Зеленоград, прямиком на сцену Ведогонь-театра.

Конечно, увидят тобольские зрители в новом году и уже полюбившиеся спек-



билеты раскупались быстро, – отмечает Евгений Пономарёв. – Особенно успешными (и это было ожидаемо) в прошлом году стали спектакли «Шут Балакирев» по пьесе Григория Горина в постановке Анатолия Лобанова и «Васса Железнова» Максима Горького в постановке Дениса Юдина. Среди наших главных успехов назову и выход спектакля «Меж юношей безумных» именно в том формате, в котором он задуман: в музейном пространстве. В мае – июне планируем вновь играть этот спектакль в Тюремном замке: проект показал большой интерес к постановке на этой площадке не только тоболяков, но и

Некоторые спектакли покинут тобольскую сцену - такова театральная жизнь. Например, с афиш исчезнет комедия «Сумасшедшее воскре-

- Осенью мы ощутили растущий зрительский интерес: залы заполнялись, сенье». Ну а другие любимые спектакли вы можете посмотреть начиная прямо с сегодняшнего дня.

СЕГОДНЯ, 14 января, в 18.00 в большом зале ждёт мистический «Неугомонный дух». ЗАВТРА в малом зале в 18.00 расскажут «Обыкновенную историю необыкновенного человека». 20 января в 19.00 на сцене - «Тётки», а 21 в 18.00 – «Васса Железнова». В воскресенье, 22 января, нельзя не посмотреть великолепного «Ревизора», а 28, в субботу, - незабвенную «Хануму». 29 января в 18.00 на сцене будут верные «Собаки». Детворе покажите спектакли «Жили-были» (14 января, 12.00), «Про Красную шапочку» (22 января, 12.00) и обязательно «Сказку о Коньке-Горбунке» (29 января, 12.00).

Марина МИЛОВА, Дарья ФЕДОТОВА (фото)

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦА В СИБИРИ



Кофе от Луки

была наслышана. Город у нас небольшой, интересные новости быстро разлетаются, тем более столь необычные, как в случае с Лукой, когда человек переезжает из солнечной Италии в заснеженную Сибирь.

Познакомиться лично с Лукой мне довелось на открытии резиденции Деда Мороза, где он со своими помощницами потчевал кофе тоболяков и многочисленных гостей города. В новогодней шапочке он с улыбкой встречал гостей сказочной резиденции. И сам отлично вписывался в свиту Деда Мороза, которому дети читали стихи у ёлки. И Лука не удержался и, вспомнив детство, тоже прочёл стих Дедушке на итальянском языке.

Лука – уроженец итальянского городка Альбавилла, расположенного вблизи озера Комо, которое любят посещать туристы, неподалеку от границы со Швейцарией. Городок сам по себе небольшой, меньше Тобольска. В Италии наш герой получил высшее образование, выучившись на геодезиста. Но работать по специальности не пошёл, если не считать учебной практики. Трудился он в ресторане, кафе, в церкви помощником священнослужителей.

В юности учился игре на аккордеоне. И уже после окончания

О Луке Синьорини я давно геодезического факультета, поработав в разных сферах, решил осуществить свою мечту и получить высшее музыкальное образование. Выбор пал на УрГПУ. Учился он заочно, но на сессии в Екатеринбург приезжал. Русский язык выучил довольно быстро, находит в нём немало сходства с итальянским. В университете повстречал и свою возлюбленную (Лилия родом из Заводоуковска). Однажды, заглянув в её комнату, он увидел на холодильнике магнитик с чудным белокаменным кремлём. Поинтересовался, где расположено такое чудо. Лилия ответила: «В Тобольске». А потом ещё и набор открыток с видами Тобольска показала. И Лука понял, что непременно должен побывать в этом городе.

И молодые супруги, недолго думая, приехали в Тобольск. В роли их гида выступила Лилина подруга детства Ольга Коротких, пресс-секретарь главы Тобольского района. Она провела для гостей интересную экскурсию по городу и Тобольскому району (в районе они побывали в Абалаке, в Верхних Аремзянах).

И молодая семья решила переехать в Тобольск, о чём Лука ни разу не пожалел. Более того, он так влюбился в наш город, прикипел к нему всем сердцем, что теперь считает себя тоболяком. Здесь родился и его сын Владимир, ему уже полтора года. Признаётся, что в Италии, куда он

ездит по делам, связанным с бизнесом, более двух недель уже не выдерживает, чувствует: пора домой, в Тобольск, к своей семье. Здесь ему мило всё: и городская архитектура, и прекрасный природный ландшафт, и ухоженный вид городского пространства, и открытые, приветливые люди. Говорит, что у него теперь в Тобольске много приятелей, друзей. Очень благодарен за поддержку администрации города. Лука держит свою кофейную точку в одном из домиков на Базарной площади. Теперь вот и вторая появилась - в здании резиденции Деда Мороза, причём, кажется, не только на период новогодних каникул, а в круглогодичном режиме.

К кофейному делу Лука относится серьёзно. Секретам мастерства кофеварения не перестаёт учиться. Проходил курсы в Милане, во Флоренции. «Полученные знания я привёз с собой в Россию. Открыл в Тобольске своё дело - 000 «Империум». И теперь приучаю тоболяков ко вкусу настоящего кофе», – говорит он. Помимо этого, если есть желающие изучить итальянский язык, Лука готов вести языковые курсы в школе «Полиглот». Для Тобольска носитель иностранного языка - большая редкость. Планирует Лука и получить-таки высшее музыкальное образование. С аккордеоном он не расстаётся. В свои 30 он ещё готов горы свернуть.

А ещё он стал активным прихожанином тобольского костёла и как истинный католик старается не пропускать воскресные мессы, с удовольствием посещает концерты органной музыки, тем более что органист – его друг.

В Тобольске супруги Синьорини купили квартиру, в мечтах у Луки – открытие своей кофейни. В Италии кофе пьют в барах, кофейнях не по одному разу в день. Это такая традиция. Причём пьют настоящий кофе, а не пакетированный суррогат. Лука надеется, что и в Тобольске ему удастся заложить эту традицию. Анна ЩЕРБИНИНА



МЫ В СОЦСЕТЯХ www.tobolka.ru 😤 🔳

ВОЗДУШНЫЕ ВОРОТА



Омск – в часе полёта

Авиакомпания «ЮВТ АЭРО» открыла продажи билетов из Тобольска в Екатеринбург и Омск и добавила ещё один рейс в Москву.

Первый рейс из Омска, выполненный самолётом Bombardier CRJ 200, уже прибыл в «Ремезов». Теперь отправиться в Омск прямым рейсом из Тобольска можно будет по понедельникам и субботам. Вылет из Тобольска в понедельник в 13:30, в субботу в 16:40 местного времени. Время в пути – 1 час.

→ КОГДА ЛЕТИМ?

Прямые рейсы в Екатеринбург запланированы по понедельникам в 10.00 и субботам в 13.00. Время

Кроме того, с 7 января добавлен ещё один рейс в Москву, сообщает пресс-служба аэропорта. Теперь улететь из «Ремезова» можно по понедельникам в 13:45, четвергам в 15:00 и субботам в 14:30.

Полёты выполняются на самолете Bombardier CRJ-200. Приобрести билеты можно на сайте авиакомпании uvtaero.ru и у агентов.

Евгения ЛЕЖНЁВА

жизнь на колёсах

Изменения в маршрутной сети

произойдут с 16 января. Они в первую очередь коснутся схемы маршрута №26. С указанного времени автобусы по данному маршруту будут следовать по ул. Ямальской – Уватскому тракту – ул. Чулкова – Комсомольскому проспекту – проспекту Мельникова – ул. Юбилейной – ул. Знаменского – ТК «Лента» – проспекту Тимофея Чаркова.

Изменится и период движения маршрутов №№ 7 и 17. В зимний период маршруты исключены, а расписание в летний дачный период от начальных и конечных остановочных пунктов останется без изменений. Также будет исключён из расписания и маршрут № 21. Все эти сведения тоболяки смогут узнать на сайте АО «Тобольское ПАТП» или воспользоваться мобильным приложением «Транспорт 72».

Из электрички в автобус

сразу могут пересесть пассажиры вечернего поезда из Тюмени, который прибывает на тобольский железнодорожный вокзал в 22.15.

Маршрут № 555 «Железнодорожный вокзал — Тобольск» ежедневно ожидает их на автобусной остановке и отправляется в путь в 22.23 после посадки всех пассажиров.

Комфортабельный автобус в течение получаса доставит гостей города до остановок у основных гостиниц и достопримечательностей Тобольска, сообщили нам в ПАТП.

Вера ХОХЛОВА

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Праздники без аварий

Благодаря слаженной работе на сетях СУЭНКО в праздники серьёзных аварий не произошло.

В оперативно-ситуационном центре СУЭНКО рассказали о работе электросетевого комплекса энергокомпании в период с 31 декабря по 8 января. Системных аварий и массовых технологических нарушений на электрических сетях в праздничные дни не было за-

2 – 4 января, а также 6 и 8 января 2023 года на территории Зауралья прошли обильные снегопады, наблюдался сильный порывистый ветер. Благодаря чётко организованному дежурству бригад и ответственных лиц все технологические нарушения из-за непогоды устранялись оперативно, в регламентированные законом сроки. По сообщению пресс-службы энергокомпании, всего в праздники в Тюменской и Курганской областях несли дежурство 1 149 энергетиков в составе 354 бригад. Были готовы к использованию 536 единиц техники: бригадные автомобили, вездеходы, автогидроподъёмники, бурильно-крановые машины, а также передвижные дизель-генераторы. Последние, в частности, направлялись в помощь смежной сетевой организации в Тюменской области, чтобы временно запитать обесточенных потребителей.

В штатном режиме прошли выходные дни и для работников коммунального комплекса. Серьёзных технологических нарушений не зафиксировано, а незначительные повреждения на коммунальных сетях компании специалисты Тобольского, Ишимского и Южного филиала устранили в нормативные сроки.

Вера ВОЛГИНА

НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Цифровая вселенная

На II образовательном форуме «ІТ-будущее» участники вместе с экспертами-руководителями крупных российских **ІТ-компаний рассуждали** о ближайшем информационном будущем, пытались найти ответы на сложные вопросы и защищали свои первые бизнес-проекты в сфере информационных



Образовательный форум проходит в Тобольске во второй раз, реализуется некоммерческой организацией «РАЗВИТИЕ» благодаря гранту губернатора Тюменской области, при поддержке департамента по образованию города и партнёров проекта.



успешно дошли до финала и сумели презентовать собственные проекты на форуме 10 команд, в каждой из которых ребята осваивали роли программиста, бизнес-аналитика и дизайнера. Защите проектов предшествовала большая подготовка школьников старших классов по

К примеру, в прошлом году наш победитель Егор Дубина создал мобильное приложение «Гид по Тобольску», демонстрировали его департаменту по туризму города, приложение высоко оценили эксперты. Сегодня Егор преподаёт программирование в IT-школе. Надеемся и в этом году найти ребят,

участие более 170 человек: школьники, студенты, преподаватели, представители органов власти и предприниматели. «Это по-настоящему крутое мероприятие, интересное как для молодёжи, так и для профессиональных айтишников. Здесь генерируются новые идеи, звучат нестандартные решения и взгляды на будущее», - отметила первый заместитель главы города Яна Зубова.

В рамках форума ребята получили много новой информации, особенно на площадке «Блокчейн и бизнес», где выступали настоящие профессионалы в области информационных технологий – эксперты Константин Медведев, Евгений Краснов, Наталья Пронина. Здесь же Константин Константинов

свои силы и проекты. Но молодой человек всё же сумел защитить на форуме свою разработку - сайт и приложение мастер-классов по кулинарии. «Почему кулинария?! Это изначально была идея моего напарника, мы любим вкусно поесть, - смеётся Арсений и продолжает уже серьёзно, – я занимаюсь в «Кванториуме», любимый мой предмет - информатика. И этот форум стал для меня большим прорывом, я многому научился здесь. В проекте я выступал и как бизнес-аналитик, и программист, и дизайнер в одном лице, и мне понравилось».

И Мария Бойчук из школы №12 рада, что попала в проект «ІТ-Будущее 2022», девушка давно подумывает о блокчейне. «Мне было интересно узнать про IT-дизайн, попробовать свои силы. Участие в проекте для меня - это большая возможность развиваться, я планирую связать свою жизнь с IT-технологиями. Наш проект - внедрение токена в маркетплейс, благодаря чему клиенты магазина получают токены (наподобие кешбэка), если купили товары для детей. Наше приложение для всей России, такого нет пока на российских маркетплейсах», - попыталась пояснить Мария.

● ПОБЕДИТЕЛИ

В результате победителями конкурсно-образовательного проекта «ІТ-будущее 2022» стали команды учащихся: 1 MECTO – команда «Тонако» (гимназия им. Н.Д. Лицмана) с проектом «Приложение-магазин ювелирных украшений», 2 МЕСТО - команда «WJ» (школа № 9) с проектом «Приложение по поиску работы для подростков», 3 МЕСТО – команда «SPORT TEAM» (также школа № 9) с проектом «Приложение по поиску партнёров по спортивным играм». Жюри отметило высокий уровень подготовки команд, каждый проект был по-своему уникальным. полезным и вполне выгодным.

Подводя итоги форума «IT-



«В первую очередь форум «ІТ-будущее» направлен на выявление и развитие способностей учащихся до 18 лет в области бизнес-аналитики, программирования и дизайна информационных технологий. Также данный проект - это уникальный кейс с точки зрения профориентации учащихся, ведь у ребят есть возможность испытать себя в реальной командной работе ІТ-компании, разработать настоящий стартап (первый стартовый бизнес-проект), прокачать свои знания и научиться новому в IT-сфере, которая развивается стремительно», - отметил руководитель проекта «IT-будущее» и НКО «РАЗВИТИЕ» Константин Константинов.

Серьёзно задумались над своим информационно-технологичным будущим 12 команд учащихся из десяти школ нашего города, но В течение двух дней форума было организовано 5 площадок, в работе которых приняло участие более 170 человек: школьники, студенты, преподаватели, представители органов власти и предприниматели. «Это по-настоящему крутое мероприятие, интересное как для молодёжи, так и для профессиональных айтишников. Здесь генерируются новые идеи, звучат нестандартные решения и взгляды на будущее»

«ІТ-школе экспертов». Ребята вместе с индивидуальными наставниками разрабатывали идею своего стартапа, с ними работали действующие предприниматели, экономисты, аналитики, программисты и дизайнеры.

«За два месяца, конечно, ребята не выпустят готовый продукт, но они проходят и этап расчёта экономики проекта, пишут пин-код, рисуют. погружаются в процесс создания своего стартапа. И главное, они поняли, что это вполне возможно сделать.

которые в дальнейшем бу- презентовал новый просверстников и юных программистов», – прокомментировал Константин Константинов

Оценивали проекты школьников настоящие профессионалы, действующие айтишники, руководители ведущих российских IT-компаний Константин Медведев, Евгений Краснов и другие. В течение двух дней форума было организовано 5 площадок, в работе которых приняло

дут обучать информаци- дукт-токен «IT-COIN», созданонным технологиям своих ный командой экспертов. Вообще на форуме звучало много непонятных слов и понятий для обычного пользователя интернета, и оттого это мероприятие стало ещё более интересным и полезным для продвинутой, как сейчас говорят, молодёжи.

Девятиклассник Арсений Стикин из «девятой» школы испытал на себе всё «прелести» командной работы: он дважды оставался один, напарники уходили, не веря в

будущее 2022», Константин Константинов отметил, что следующий форум было бы здорово провести в виртуальной вселенной, ведь цифровое завтра уже наступило. Наталья ЮРЬЕВА (фото атора)

ФОРМУЛА ХОРОШИХ ДЕЛ

Встанем на арт-крыло и увидим тобольские узоры

Компания «СИБУР» подвела итоги восьмого грантового конкурса программы социальных инвестиций «Формула хороших дел»

Поддержку получат 138 общественно значимых проектов в 16 городах России, в том числе

16 тобольских организаций

В этом сезоне к участникам грантового конкурса предъявлялись особые требования. Необходимо было учесть принципы экологичности и инклюзивности, разработанные компанией и рекомендованные к применению всем грантополучателям и партнёрам. Такой подход, заявляют в компании, позволил повысить качество и результативность проектов, а также их потенциальный вклад в повышение качества жизни люлей.

Итак, в этом году средства грантов поддержат проекты для людей с огра-

ниченными возможностями здоровья. Проект «Горнолыжная семья» спортивного клуба «Йети» имени А.К. Козлова поможет детям с особенностями развития освоить катание на горных лыжах. В специальных мастерских «сВОИ вещи» люди с инвалидностью будут обучаться гончарному делу, шитью и росписи шоперов, плетению ковриков, изготовлению украшений благодаря реализации проекта тобольского отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов». В творческой студии «Арт-крыло», организованной детской школой искусств им. А.А. Алябьева», дети будут работать с глиной, научатся росписи и печати по ткани, познакомятся с музыкальными инструментами.

Программа поддержала и проекты экологической направленности - «Зелёную



школу» экологической организации Тюменской области «Чистый путь» и «Химию окружающей среды» школы № 2.

Культурную жизнь горожан будут разнообразить проекты Свободного молодёжного театра (фильмфестиваль «Кино-гараж», театральный сезон «В контакте с городом») и открытие гимназией имени Н.Д. Лицмана литературной гостиной «Библиогород».

Всего на конкурс поступило

93 заявки от организаций Тобольска

Традиционно финансирование получили спортивные проекты. Юные спортсмены примут участие в сборах и соревнованиях по волейболу («Вперёд, к волейбольному Олимпу!» ДЮСШ № 2), хоккею и дзюдо

(«На пути к спортивным победам!» ДЮСШ № 1). Спортивно-патриотический клуб «Движение» организует для школьников цикл культурно-патриотических мероприятий «Работайте, братья!»

Укреплению семейных ценностей, сохранению традиций послужат проекты школы № 17 (семейный фестиваль «Качели»), организационно-методического центра культуры и искусств «Креативные индустрии Тобольска» (ремесленный фестиваль-ярмарка «Мастера Сибири») и центра искусств и культуры (фестиваль по восстановлению деревянного зодчества «Тобольские узоры»).

Поддержку в рамках программы получат также марафон хакатонов MeraHack» для подростков («Кванториум-Тобольск») и проект «Пушистый дом» (организация «Право на жизнь»).

Марина ЕВГЕНЬЕВА

ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

3 стр. №3 (29251) от 14 января 2023 г.

партийная жизнь

Конкурс уникальных мам

Мамы с детьми и внуками, танцующие и отдыхающие, нарядные и за работой – всего на конкурс «Ангел по имени мама» было представлено более 40 работ в двух номинациях: «Моя уникальная мама» и «Мамы всякие нужны, мамы всякие важны».

финального подведения итогов фотографии увидели в медицинском колледже имени Володи Солдатова, в детских садах № 40 и «38 попугаев». Прекрасные женщины с детьми в море улыбок и цветов, счастливые мамы и богатый внутренний мир, таким запомнился этот фотоконкурс тем, кому довелось увидеть эти удивительные

И вот в преддверии Нового года в местном отде-



жителей. Примечатель-

но, что в числе конкурсан-

лении «Единой России» состоялось чествование по-

Мероприятие сразу вызвало большой интерес у

ток оказалось много многодетных мам, в том числе из общественной организации «Отрада», у которых по шесть и семь детей! И что восхищает больше всего: эти женщины не только успевают выполнять свой материнский долг, но и живут активной, интересной жизнью. Есть среди них представительницы самых разных профессий. Пример участия в конкурсе подала мамам сама руководительница «Отрады» Татьяна Денисова, представив на конкурс сразу нескольлыми. Последнее фото как раз из этой серии.

– Это самый добрый и важный конкурс из тех, что мы проводили в рамках общественной приёмной «Единой России», – уверена её руководитель, инициатор и организатор конкурса, депутат городской думы Светлана Журавлёва. – При этом смело можно сказать, что мы в очередной раз подарили людям праздник. Приятно, что участники искренне благодарят нас, организаторов.

Среди победителей Алёна Лось – мама двоих детей. Эта семья спортивная, поэтому неудивительно, что на конкурс она представила фото «Мамина лыжня».

годетная мама, сейчас в декретном отпуске. У неё четверо сыновей: Антону уже 18 лет, и он пошёл по стопам отца, учится на пилота гражданской авиации в Ульяновске, Игнату 4 года, а малышам Гордею и Тихону ещё только по два года. Татьяна зарабатывает на жизнь заказами на шитьё. Она воспитывает детей одна, но при этом говорит: «У нас очень дружная семья, и мы действительно счастливы. Мне важно, чтобы мои мальчишки брали с меня пример, – объясняет Татьяна. – Чтобы они понимали, что мама – это не только домохозяйка, которая готовит и убирает, но и успешный человек».

Татьяна Позинская - мно-

Победительницам вручили благодарственные письма и подарки, а ещё сказали добрые слова. Директор МУП «ДЭУ», активный единоросс Олег Федоровский очень тепло поздравил всех участниц фотоконкурса:

«В Новый год я хочу пожелать, чтобы близкие и друзья любили вас понастоящему, бескорыстно. Просто за то, что вы есть».

«Ваш конкурс дал мне почувствовать себя «Мисс Тобольска», – сказала на прощание Татьяна Позинская. – Спасибо большое за возможность получать поддержку, за возможность общения и знакомства с но-

Вера Хохлова (фото автора)

НАШИ ДОЛГОЖИТЕЛИ

Самые дорогие поздравления для бабы Сони

ко фотографий, демонстри-

рующих, как растут в семье

дети, как становятся взрос-

Сакина Ибрагимовна Абайдулина отмечает 90-летие

меня радушно и первым делом поделилась своей радостью: её приходиев, председатель городской думы Андрей Ходосевич, председатель городского совета ветеранов Владимир Габрусь и начальник управления соцзащиты населения Тобольска Елена Елесина. Она была польщена вниманием высоких гостей. А Максиму Викторовичу сказала, что просто в восторге от такого мэра, при котором в городе наведён порядок, а сам Тобольск хорошеет день ото дня.

Наш разговор то и дело прерывают телефонные звонки. На этот раз звонил трёхлетний Арсений и говорил, как он любит бабу Соню и как хочет к ней в гости. Ну а баба Соня (так её зовут трое внуков и правнук) в них души не чает, и детские поздравления с юбилеем для неё самые дорогие.

Чайник засвистел, хозяйка разлила душистый чай по чашкам и предалась воспоминаниям, уступая моей просьбе.

Родилась Сакина в Туркмении, куда родители, уроженцы Татарстана, отправились строить Турксиб. Жили в земляных саманных домишках. Условия были очень суровыми. До Сакины у родителей умерли три сына, а она зацепилась за жизнь. В 1934 году семья вернулась на родину в Татарстан, в село Новое Надырово Альметьевского района. Это было тяжёлое время, хотя ещё и невоенное. Родители от зари до зари работали в колхозе, не имея средств к существованию. Детки оставались одни, без присмотра. Когда отец был завербован на строительство важных объектов в Казань, семья переехала в город. Жили в бараках. А спустя время родители отправились строить Комсомольск-на-Амуре. Довелось отцу участвовать в

Юбилярша встретила военных действиях на Халхин-Голе. Семья на Дальнем Востоке жила в бараках, их окружали болота. Однажды ли поздравить глава Сакина пошла за хлебом, города Максим Афанась- видит: перед магазином народу тьма, а по радио объ являют, что началась война. Тут уж было не до хлеба, де вочка стремглав помчалась

> До февраля 1941 года они оставались на Дальнем Вос-

токе. Казалось бы, далеко от западного фронта, опасаться нечего. Но японцы не давали спокойной жизни. Один барак по соседству от взрыва разнесло в щепки. А в школе детям довольно часто приходилось спускаться в бомбоубежище. И отец принял решение отправить семью в Татарстан. Добирались на поезде два месяца. Состав больше стоял, чем ехал. Мама везла троих детей - старшую Сакину, трёхлетнюю Раису и двухлетнего Фарида.



II Дорожит юбилярша общением с друзьями, своими бывшими учениками, ну и, конечно, близкими, которые живут в разных уголках нашей страны. И низко кланяется своим наставникам в профессии: Камалу Мазитовичу Муратову, Равиле Хакимовне Сафиной, Зиннуру Рахматуловичу Бекшенёву

Есть было нечего, дети плакали. И мама с другими женщинами на одной из станций отправилась менять вещи на продукты. Они отстали от поезда. Детей, оставшихся без взрослых, понемногу подкармливали всем вагоном. От начальника поезда Сакина узнала, что их ожидает пересадка в Челябинске и что именно там, в детской комнате милиции, их ждёт мама. До Бу гульмы ехали уже с мамой. А там их встретили на лошадях дедушка с бабушкой.

Мама вновь стала трудиться в колхозе, работала до изнеможения. Председа-

тель колхоза, вернувшийся с фронта по ранению, выделил им помещение при колхозных складах. Дедушка, мамин папа, подкармливал их: с мешком картошки на плечах ночью проделывал путь в 16 км и успевал с ранней зорькой вернуться домой, чтобы на работу поспеть. Так что они не голодали. Да и лес кормил ягодами, орехами, травами.

Сакина вместе с другими детьми тоже работала в колхозе: пахала на коровах (лошадей забрали на фронт), сажала, сеяла, полола, возила на санках сухостой из леса. Помнит она, как зимними вечерами собирались у кого-нибудь дома и при лучине читали письма с фронта, вязали носки, варежки для солдат, пели песни.

Отец в 1943-ем ушёл на фронт. Воевал на Курской дуге. Осенью пришла похоронка. Мама не верила, что он погиб, сердце подсказывало, что он жив и вернётся. Так и вышло. Он был тяжело ранен, долго лечился в госпиталях и в 1945 году вернулся домой. Умер он от осколка в лёгких в 1976 году.

Тяжёлым испытанием для односельчан Сакины оказался послевоенный 1946 год. Засуха, страшный голод, люди умирали. А она и на этот раз выстояла.

Сакина, окончив в 1947 году семь классов, поступила в Бугульме в педучилище, потом их перевели в Елабугу. Там же окончила факультет русского языка и литературы пединститута. Распределение было всесоюзным и даже междунаке предложили окончить специальные курсы и отправиться в качестве журналиста в Болгарию. Не распределение, а мечта. Но она отказалась и выбрала школу Вагайского района Тюменской области, где проработала пять лет, после чего в 1962 году перевелась в школу №15 Тобольска. С этого момента и началась

родным. Способной девуш-

её тобольская история. Своего суженого - Максима Закировича - она встретила в Казанке. Он учился на автослесаря, увлекался спортом. Сакина убедила его в том, что надо получать высшее образование. Он и сам об этом подумывал и успешно окончил физмат Тобольского пединститута. Так и образовался союз физика и лирика. Брак оказался прочным и счастливым. Вместе супруги уже 62 года.

Для женщины хорошая семья - это большое счастье. Но Сакина считает не менее важной в своей жизни шко-

лу, которой она отдала свои лучшие годы. У неё большой педагогический стаж. На протяжении 27 лет она возглавляла первичную ветеранскую организацию школы №15. И сейчас, в свои 90, она частый гость в родной школе, без которой не представляет себя.

Она много гуляет на свежем воздухе. Очень любит читать, у неё большая домашняя библиотека. В последние годы предпочтение отдаёт медицинской литературе и журналам из серии «30Ж».

Дорожит юбилярша общением с друзьями, своими бывшими учениками, ну и, конечно, близкими, которые живут в разных уголках нашей страны. И низко кланяется своим наставникам в профессии: Камалу Мазитовичу Муратову, Равиле Хакимовне Сафиной, Зиннуру Рахматуловичу Бекшенёву.

Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора) РОЖДЕСТВЕНСКАЯ РАДОСТЬ

Здесь ангелы водят хороводы

Не могли мы в Рождество не заглянуть на Рождественскую ёлку в православную гимназию во имя святителя Иоанна, митрополита Тобольского.

Именно там среди гимназистов, воспитываемых в православных традициях, можно в полной мере ощутить радость этого величайшего праздника. Новый год с 31 декабря на 1 января здесь не отмечают. Первый январский праздник - Рождество Христово, а уж затем и Новый год, который мы именуем старым Новым годом (для них же он единственный). Ждали ребятишек и рождественские подарки.

В актовом зале гимназии установили ёлку, на месте импровизированной сцены - рождественскую инсталляцию, которую венчала Вифлеемская звезда. С Рождеством Христовым гимназистов поздравил митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий.



В концертной программе участвовали сами гимназисты. Стихи, песни, хореографические композиции - всё было посвящено Рождеству, доброму и светлому празднику. Зрителей покорили воспитанницы Иоанно-Введенского женского монастыря танцем «Снежинки», который они исполнили в пуантах, как настоящие балерины.

Казалось, что ангелы поют и водят хороводы вместе с детьми, оберегая юные создания. Рождественской радостью наполнился весь зал. И было её так много, что струилась она сквозь окна на улицу, озаряя прохожих, вызывая улыбки на их лицах.

Румянец нагуляли да настроение подняли

Ну какое Рождество без народных гуляний, ряженых и колядок!

Рождественские гуляния в Тобольске, организованные центром искусств и культуры, прошли вместе с

Рождественской ярмаркой на Базарной площади. Морозец ударил знатный. Но народ – и стар и млад –

на праздник собрался: сибиряков морозом не испугать. Прошлись по ярмарочным рядам, что-то прикупили. Испили горячего травяного чая из самовара, разогретого на дровах, сфотографировались с очаровательным Кроликом. Да и к сцене подтянулись. Теперь здесь установили стационарную сцену с крышей, соответствующую общей стилистике общественного пространства, именуемого Базарной площадью. А заодно и стационарный домик для звукооператоров построили. Одним словом, Базарная площадь постепенно обживается, становится более комфортной.

Новую сцену обновили на Рождество ансамбли «Вольница», «Раздолье», «Контрасты» и ведущие праздничной программы в образах Купчихи, Дарьюшки, Марьюшки и Петрушки. Вышло это весело, задорно. Да и зрители не стояли на месте - приплясывали, водили хороводы. Зачинщиками хороводов выступили ребятишки из детского дома со своей воспитательницей. К ним быстро и другие присоединились, уж больно ладно да весело они это делали.

Нашлись и те, кто под весёлые песни нарезал круги на коньках вокруг ёлки, причём не только дети, но и взрослые. А лёд, несмотря на прошедший снегопад, был вычищен и ждал любителей конькобежного спорта.

Анна СОЛНЦЕВА (фото автора)

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Одна встреча – и в лауреаты

В канун Нового года в Казани подвели итоги финального этапа XXII Межрегионального конкурса театральных коллективов «Идел-йорт - 2022» имени Шамиля Закирова.



Среди 100 театральных коллективов, которые приняли участие в этом конкурсе, театральная студия им. Туфана центра сибирскотатарской культуры Тобольска, представившая спектакль драматурга Фаниса Яруллина «Бер курешу - узе бер гомер» («Одна встреча - целая жизнь»), стала лауреатом II степени. Самодеятельные тобольские артисты, занявшие второе место на столь престижном конкурсе, достойно представили в Казани Тобольск и Тюменскую область.

Об этом спектакле мы уже писали. Однако ещё раз отметим, что он насыщен тонким юмором, доброй иронией и непредсказуемыми сюжетными коллизиями. По жанру это, пожалуй, музыкальная комедия, но с глубоким смыслом.

Режиссером спектакля выступила Мадина Уразметова. В актёрский ансамбль вошли Ильнар Кульмаметов, удостоенный диплома за «Лучшую мужскую роль», Рузалия Курманалиева, Ильтус Уразмаметов, Мафруза Муртазина. Все вместе они разделили радость победы и признания и, вдохновлённые успехом, уже задумываются над новой постановкой.

Анна МАГЕРРАМОВА

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Сплотиться во имя победы

Скоро год, как продолжается специальная военная операция на Украине.

Президент РФ Владимир Путин принял правильное и своевременное решение начать спецоперацию ограниченным контингентом Вооружённых Сил РФ 24 февраля 2022 года с целью денацификации и демилитаризации Украины.

Тоболяки активно поддерживают своих земляков, участвующих в специальной военной операции: кто приносит вещи, кто пере-

числяет средства на благотворительный счёт.

Я хорошо помню Великую Отечественную войну с 1944 года. Мне было уже 3,5 года. Из нашей деревни Изюк ушло на фронт более сотни человек, а вернулось немногим более 20, израненные, контуженные, на костылях. Весь тяжкий физический труд лёг на женские плечи. Моей матери Прасковье Васильевне на начало войны было 30 лет с небольшим, она дважды была участницей сельскохозяйственной выставки в Москве, имеет медаль «За трудовую доблесть». В день моего рождения, 7 января 1941 года, она разгрузила мешки с зерном, полученные на трудодни, а вечером родился я. Вот были Женщины! А через три дня её мобилизовали на заготовку леса до весны. Я рос искусственником, с бабушкой. Моё питание - бутылка молока с соской и хлебная жвачка через тряпочку. Я помню, как пахали поля под зерновые, моя мать со своей подругой Варварой, надев хомуты на шею, на верёвках тащили плуг, пахали и на быках, и на лошадях - клячах, а мы, маленькие ребятишки, веч-

но босоногие и бесштанные, ползали по пахоте и собирали червяков в баночку, а потом бежали на озеро рыбачить, как мы говорили «удить», чтобы вечером накормить мать рыбкой. Тогда женщины не знали, что такое дородовый и послеродовый отпуска. Дисциплина была жёсткой, умудрялись даже тогда расширять посевные площади, раскорчёвывая пни. Как народ работал! Всё отдавали для фронта: зерно, молоко, яйца. Я сам носил в бидоне молоко на «молоканку». Уже будучи взрослым, я понял, что такой

Сегодня коллективный Запад, НАТО и США в открытую поставили цель: ослабить Россию, расчленить её, уничтожить Русский мир, но этому никогда не бывать. Мы видим героизм и самоотверженность наших солдат и офицеров и прекрасно понимаем, что они нуждаются в поддержке своего народа. Мы должны сегодня

народ победить невозможно.

И АРМИЯ ЕДИНЫ!». Владимир АНТИПИН, ветеран здравоохранения, член общественной организации «Дети войны»

жить под девизом: «НАРОД

чтобы помнили

Героям – слава

Герою России Руслану Бацаеву в Тобольске установили памятник.

Открыли памятник торжественно, под государственный гимн. В церемонии участвовали заместитель главы города Тобольска Яна Зубова, руководство и личный состав межмуниципального отдела МВД России «Тобольский», ветераны органов внутренних дел, воспитанники патриотического движения «Юнармия».

Были приглашены близкие и родственники Руслана Юркиевича: вдова Малика Ибрагимовна и двоюродный брат, полковник полиции Рамзан Алвадинович, который в настоящее время является начальником отдела полиции № 1 МО МВД России «Тобольский» (дислокация в Вагае).

Руслан Бацаев погиб 20 ноября 2005 года при проведении очередного оперативно-розыскного мероприятия в селе Кошкельды Гудермесского района в Чечне. Обнаружив вооружённых преступников, Руслан вместе с сослуживцами вступил в бой за детей, но был смертельно ранен. 1 августа 2006 года ему присвоено звание «Герой России» посмертно за героизм, проявленный при выполнении служебно-боевых задач

Начальник МО МВД России «Тобольский», полковник полиции Денис Долгих,

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

В память о Родине



отметил, что каждый сотрудник полиции, заступая на службу, может оказаться в ситуации, когда его жизни и здоровью угрожает опасность. Большому риску подвергаются сотрудники, находящиеся в командировках в горячих точках.

– Подвиг нашего коллегигероя является примером не только для сотрудников полиции, но и всех жителей города, - говорит начальник

Учёные почтили память о первом директоре Тобольской комплексной научной

станции УрО РАН, почётном гражданине Тобольска Викторе Михайловиче Родине.

обращаясь к собравшимся, отдела. - Нужно знать сво- городской думы было приих героев и проносить историю их подвига через поко-

Выступил ветеран органов внутренних дел, полковник милиции в отставке Николай Малыхин. Он вспомнил об истории появления этого долгожданного памятника

герою-милиционеру. Началось всё с 2017 года, когда одной из улиц, расположенной рядом с отделом полиции, решением Тобольской

лана Бацаева». В этом же году совместными усилиями совета ветеранов и общественного совета при тобольской полиции установлены информационные щиты с описанием героического подвига со-

трудника милиции. Малика Ибрагимовна поблагодарила всех причастных к установлению бюста, отметив значимость такого события:

- Сохранение памяти о подвиге Героя Российской Федерации имеет значение для патриотического воспитания подрастающего поколения.

Денис Долгих, Николай Малыхин, Малика Бацаева и председатель совета ветеранов органов внутренних дел Александр Полуянов открыли бюст Героя России, почтили память о нём минутой молчания.

Виктор СЛАДКОВ (фото автора)

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ



Новый фонд

В России после объединения двух фондов возник новый - Социальный фонд России. Таким образом, Пенсионный фонд России стал частью новой структуры. Объединённые клиентские службы Социального фонда России начали работать в дежурном режиме уже с 4 января. Те, у кого возникли неотложные вопросы по оформлению мер социальной поддержки, могли обратиться в клиентские службы СФР.

В штатном режиме клиентские службы СФР заработали с 9 января. Напоминаем, что подача электронных заявлений на получение мер социальной поддержки Соцфонда доступна на портале Государственных услуг, а в едином контакт-центре по бесплатному телефону 8-800-6000-000 и в онлайн-чате на главной странице сайта СФР можно получить консультацию по вопросам, связанным с мерами социальной поддержки.

Диана ШТЕРН

официальный вестник: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

УВЕДОМЛЕНИЕ

В соответствии с п. 5 ст. 23 ЖК РФ Администрация города Тоболь ска информирует собственников (нанимателей) жилых (нежилых) помещений, примыкающих к помещениям, в отношении которых 28 города Тобольска принято решение о переводе жилого помещения в

	Переведено в жилой фонд
Nō	Адрес
1	7 «а» микрорайон, №16б/3
2	улица Октябрьская, дом 19, помещение 5

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Охранное предприятие набирает в Тюмень сотрудников вахтой 40/40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График: 24/12. З/п без задержек за вахту: без лицензии 35-38 тыс. руб., с лицензией 43-46 тыс. руб. Тел.: **8922-079-03-37, 8922-471-41-52**.

ЗАО «ПЛЕМЗАВОД «ЮБИЛЕЙНЫЙ» приглашает пройти обучение на категории В, С, D, F по управлению тракторной техникой для дальнейшего трудоустройства на должность тракториста. Обучение проводится за счет работодателя. Обращаться по телефону: 8(34551)3-01-82. E-mail: m.shahlina@ishim-agro.ru



ЗАО «ПЛЕМЗАВОД «ЮБИЛЕЙНЫЙ» приглашает агрономов

рудоустройство. Достойная заработная плата, предоставление жилья, оказание помощи в переезде. Обращаться по телефону:

8(34551)3-01-82. E-mail: m.shahlina@ishim-agro.ru

ЗАО «ПЛЕМЗАВОД «ЮБИЛЕЙНЫЙ» приглашает трактористов категории В, С, D, F на трудоустройство в подразделения Ишим ского, Абатского, Бердюжского, Викуловского районов. Заработная Н)билейный плата от 80 т.р, предоставление жилья, оказание помощи в переезде. Обращаться по телефо ну: 8(34551)3-01-82. E-mail: m.shahlina@ishim-agro.ru

ТРЕБУЮТСЯ ДОЯРКА, РАБОЧИЙ НА ФЕРМЕР-СКОЕ ХОЗЯЙСТВО в г. Нижневартовск. Вахтовый метод, 1 100 рублей за день. Проезд

оплачивается. Тел.: 8-982-535-82-52.

Утерянный аттестат о среднем общем образовании, 72 АБ № 0012526, выданный МАОУ СОШ № 12 г. Тобольска 23.06.2011 г. на имя Елены Сергеевны

Басовой, считать недействительным. 21-22 ЯНВАРЯ ТЦ «ЕВРАЗИЯ», г. ТОБОЛЬСК, ВРЕМЯ РАБОТЫ с 10.00 до 19.00 [СУББОТА-ВОСКРЕСЕНЬЕ] 6 мкр., стр. 38 (3 этаж) проводит выставку-продажу: При покупке шубы



<u>за 1 руб!!!</u> СКИДКИ ДО 50 %*

Скидка не предоставляется на акционный товар при оформлении рассрочки. Подробности у продавцов. **Рассрочку и ***кредит предоставляет АО «ОТП Банк» лицензия № 2766 от 27.11.2014 г. Возможна оплата банковской картой. Реклама ИП Ставицкий С. А.

Рассрочка * Кредит **

[фото автора]

В очередную годовщину со дня рождения Виктора Михайловича Родина (09.01.1935 года) сотрудники Тобольской комплексной научной станции Уральского отделения Российской академии наук возложили цветы на его могилу. Почётный гражданин Тобольска, один из основоположников развития тобольского спорта и организатор академической науки в Тобольске, ветеран труда Виктор Михайлович Родин ушёл из жизни после тяжёлой и продолжительной болезни в феврале 2021 года. В память о нём сотрудники Тобольской ком-

плексной научной станции создали мемориальный кабинет, торжественное открытие которо-

го состоялось в октябре 2021 года. В настоящее время в мемориальном кабинете проводятся просветительские экскурсии с демонстрацией служебных документов, фотоархива, наград и личных вещей, свидетельствующих о многообразной профессиональной и общественной работе первого директора Тобольской комплексной научной станции.

Екатерина ВОЛЬНОВА

Марина Милова 25-36-14 Ответственный секретары Марина Галимзянова 24-98-33 Социальные проблемы, спорт, 25-78-77 Анна Щербинина Строительство и ЖКХ Вера Хохлова Местное самоуправление Наталья Олесова 24-36-47 Алексей Гилёв 24-52-79 Правопорядок

Елена Вторушина Дизайн и вёрстка Ольга Панфилова Корректор Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru 24-18-42

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ 54. Тираж 4226. Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00. фактически - 13.00. Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу. ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки

и непринятия к публикованию материалов.



за наличные

средства или в

кредит куртка